



核心报道

索礼饭局

1月2日,扬州仪征市大仪镇有企业老板向现代快报举报称,该镇路东村村委会给辖区企业送请柬请老板吃饭,并提出至少送5000元现金,时间在本月5日晚上,地点在当地一家企业食堂。3日和5日,现代快报记者两次前往当地进行暗访,在5日暗访后联系仪征市纪委有关人员检查时,现场人员基本散去,参与吃喝的干部手机全部关机,人也不在家。6日上午,仪征市及大仪镇纪委继续介入调查之后,参与吃饭的3名村干部接受了纪委谈话,村支书吴增荣承认向部分企业老板发请柬请吃饭,并提出向企业收取几千元,用来赞助村委会。同时承认此次吃饭的钱也是由企业买单。

现代快报记者 韩秋文/摄



路东村新村委会大楼



现场办的5桌酒席



吴增荣在纪委谈话笔录上签名

村委会“手头紧”,找企业摆饭局 发请柬要老板们带5000元礼金赴宴

事发扬州仪征市大仪镇路东村,当地纪委已经立案查处

举报

村委会手头紧,发请柬请老板们吃饭 口头嘱咐至少带5000元出礼

“我们村里给各个企业发请柬,让老板们吃饭出钱。”1月2日,当地一位企业老板向现代快报举报。这位不愿意透露身份的老板介绍,请柬是一名村干部发的,邀请辖区多名企业老板在5日晚上前往当地荣恒机械厂食堂参加路东村新村委会落成联谊会和就餐。发请柬的时候还口头

说,让他们每人至少带5000元出礼。这位企业老板说,接到该请柬的时候,他心里非常矛盾,村里这么做直接与中央和省市等部门的相关规定所违背,且企业即使要出资赞助村里发展,也应该是自愿的形式。据他所知至少有30多个企业老板,金额可能达到35万元左右。

记者踩点得知村里确请客

情况究竟怎样?1月3日,现代快报记者事先来到即将办酒席的荣恒机械厂进行暗访。“我听说了一下,5日晚上路东村村委会要在厂里办饭。”在这家企业的传达室,门卫师傅告诉记者。门卫说,吃饭的地方至少可以摆五六桌,至于什么原因吃饭不清楚。

暗访

来赶饭局的人很紧张 说是企业老板过生日请客

5日下午4点多钟,现代快报记者提前来到这家企业,不断有人驾驶汽车或者摩托车前往该企业内。知情者介绍,当中部分人就是前来吃饭的老板,还有一些村干部。进入企业之后,有的人在企业办公室打牌,还有的人在相互聊天。

在路东村记者见到了新村委会大楼,从外观看建设得非常好看,外墙全部是墙砖,几乎每个办公室安装了空调,崭新的办公桌等。村委值班人员告诉记者,大楼是2012年底建的,2013年开始投入使用。

当晚6点之前,快报记者再次来到这家企业,进入的人员不断增

加,且现场有人指挥车辆停放。记者暗访时,发现多人在忙着饭菜,现场一房间内已经摆好5桌,每桌至少有10种凉菜。厨房内菜肴基本准备好,就等着开席。

“你们找谁?”暗访中,一中年男子及几名妇女向记者。记者称是附近玩具厂的,村里通知来吃饭。这时中年男子等人很紧张,一直纠缠玩具厂老板姓名,以及哪一名村干部通知前往就餐等。同时否认村里请客,说是他本人过生日请家人吃饭。当记者离开时,其中有人说记者是纪委的,并派人跟踪记者。随后,这家企业的大门就锁上了,除非有熟人前往才打开。

调查

1 究竟谁请客?为什么请?

企业老板称儿子过31岁生日
生日是农历腊月三十,提前过了

当晚6时55分左右,记者将这一情况向仪征市纪委党风廉政建设室主持工作的陈兵主任进行了举报,他表示迅速前往调查。

快报记者在现场附近密切观察发现,7时40分,从这家企业内不断有人出来开着汽车,骑着摩托车离开,还有的人徒步离开,但他们每人离开的时候手上拎着一只类似电饭锅的礼物。记者跟随其中两人询问,礼品是否为村里发放的,两人拒而不答并进入办酒席企业隔壁的一家厂。

1个小时不到,陈兵主任以及该纪委信访室负责人等前往现场,记者跟随其后,但此时

所有吃饭的人已经全部离开,现场只剩下做饭师傅等人。

记者在现场看到,每桌的菜肴非常丰富,其中大多数看上去像孜然羊腿的菜根本没吃,浪费的菜肴也很多,每桌喝的白酒都是天之蓝,现场空酒瓶就20多只,此外还有很多白酒没开。

“谁请客的?”纪委人员及记者问企业老板丁福荣,丁福荣就是之前与记者说他本人过生日的男子。丁老板这个时候却称,办酒席是他请客,自己儿子31岁小生日,请的村里20多个企业老板,还有部分村干部。至于其小孩何时生日,他说是农历腊月三十,提前过了。

2 村干部索要礼金了没有?

村支书一口否认;纪委发现问题

离开该企业之后,纪委人员来到仪征市大仪镇政府,联合镇纪委人员开展调查。令人意想不到的是,参与吃饭的村干部手机先是占线,然后就全部关机。随后镇纪委派人前往村干部家中查找,但直至5日深夜10时30分左右,只找到村党支部书记吴增荣。

面对纪委人员及记者询问,吴增荣一口咬定是丁老板小孩过生日请他们吃饭,矢口否认村里发请柬邀请企业老板

举行联谊会出礼金。至于当晚喝的什么牌子白酒等,他表示不清楚。

对此,仪征市纪委党风廉政建设室陈主任表示,应该说存在问题了。随后赶到的仪征市纪委陈副书记对快报记者说,即使老板赞助村里发展,必须是老板自愿,如果村里发请柬请吃饭绝对是违规的,至少违反省里的十项规定,如果吃饭的酒席钱是村里支付的,属于公务接待还不允许饮酒,一旦属实相关人员必须先免职再处理。

进展

村支书改口 承认发请柬要赞助

昨天上午,仪征市及大仪镇两级纪委相关人员分组与路东村村支书吴增荣、副主任胡雪峰、副书记徐天文进行谈话。

“具体情况我不清楚也没参与,但听说村支书发请柬了。”路东村村主任胡雪峰对记者说。至于到企业吃饭是这家企业丁老板之前通知他的。但他承认,作为党员干部不应该接受辖区企业老板的宴请。

村支书吴增荣称,该村建新办公楼耗资100多万,环境整治等项目花销也很大,年底资金分配比较困难。于是在几天前向5名企业老板发了请柬,并电话通知部分企业老板,邀请5日晚上到荣恒机械厂吃饭,同时口头向这些老板提出几千元钱给村里赞助下。“请柬是以村委会名义发的。”吴增荣告诉记者,目前还没有企业老板给钱。至于酒席的费用是荣恒机械厂老板丁福荣自愿支付的,说也是对村委会一种赞助。至于宴请之后礼品问题,他表示村干部没领取,也不是村里发的。

大仪镇纪委已立案

仪征市纪委副书记陈志鸿介绍,经初步调查,路东村3名村干部到村所辖企业吃饭属实;村里发请柬涉嫌村委会到企业拉赞助,但发现及时没产生后果。除此之外,请企业老板吃饭,尽管结合丁老板小孩过生日,虽说老板自愿支付费用,但存在加重私营业主负担,作为党员干部纪律方面是不允许的,下一步将进行立案查处。

据了解,昨晚,仪征市大仪镇纪委已经立案进行查处。